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Birdeféseket felvesz és jutá­
nyosán közöl a kiadóhivatal.

A milliomos koldus garasai.
Kevés városa van Magyarország­

nak, mely Sopron város gazdagságával 
dicsekedhetne. És itt nem a város 
polgárainak spiszeres szellemmel az 
„Oedenburger Sparkassá“-ban őriztetett 
millióit veszem alapul, hanem a város 
törzsvagyonát, mely a 12 milliót meg­
haladja.

És ennek a milliomos városnak 
polgárai mégis 75°/0-os pótadót fizetnek 
anélkül, hogy ennek ellenében kulturális 
tekintetben akárcsak annyit is élvezhet­
nének, mint akár a győriek, vagy a 
szombalhelyiek. Nincs kórház, nincs 
csatornázás, nincs semmije Sopronnak, 
ami a jelzett városokkal szemben ren­
geteg pótadóját igazolná. De van a 
millióival tehetetlen „Oedenburger Spar- 
kassá“-ja, temérdek kaszárnyája, köve­
zetlen utcái, éjfél után két órakor már 
nem égő lámpásai, a nyitott szemetes 
kocsijaiból az ember arcába fuvódó 
por és piszokja, no meg egy 200.000 
koronáért „tatarozott“ színháza és más 
egyéb hasonló specialitása, mely még 
további néhány százalékkal emeli majd 
pótadóját.

De ennek a „semmitsem nyújtás “- 
sál szembeni horribilis pótadója azonnal 
meg van magyarázva, mihelyst meg­
tudjuk, hogy a városnak a panamás izü 
és édes emlékezetű villany- és vizmü- 
ügyek mellett van egy 5 millió korona 
értékű kőszénbányája is, mely csupán tiz 
ezer korona hasznot, de százezer korona 
értékű bosszúságot termel a városnak. 
És pétiig asért—csak ily kevés hasznot 
és annyi bosszúságot, mert a városnak 
a haszonból a több nem kellett, ebből 
többet nem akart és az ebből közel 
ráerőszakolt többet minden tőle telhető 
eszközökkel eredményesen utasította

Élénken emlékszem arra a városi 
közgyűlésre, melyen Schwartz Zsig- 
mond volt városi képviselő 1907. év 
derekán közel másfélórai, akkor obstruk- 
ciósnak nyilvánított beszédben körül­
belül a következőket mondta:

„Ellenzem a jelenlegi bérlőkkel a 
brennbergi bérszerződés megújítását, 
mert a kezemben levő mérleg alapján

kimutathatom, hogy a vállalat inlojális, 
hogy évek óta tervszerűen csökkenti 
üzemét, csakhogy ezzel a ki­
merültségét demonstrálhatva, előnyösebb 
bérleti feltételeket csikarhasson ki a 
várostól, ami azzal is igazolható, hogy 
három év előtt 600.000 q szénálladékot 
állapított meg a vállalat és ma, három 
évi aknázás után még mindig közel 
egy millió q a bánya szénálladéka és 
hogy a bérlök alkudozása és önön- 
maguk felüllicitálása csak igazoltnak 
tünteti fel azokat a híreket, melyek 
szerint céltudatosan befalazott és be­
temetett aknák mögött bölcs előrelátás­
sal elrejtett gazdag széntelepek rejlenek.“

Tyüh! volt az akkor lárma, hogy 
miként merészelhetett valaki ettől a 
„társaságtól“ i 1 y A feltételezni.

És ime, a múl hó 30-án tartott 
városi közgyűlés nemcsak Schwartz 
Zsigmond szavait igazolni, hanem még 
azt is bizonyítani látszik, hogy messze­
menő intrikák riasztották volt el az 
akkori reflektánst a brennbergi bánya 
bérlésétől, hogy a jelenlegi bérlőknek 
szinte kezükre játszott ik a bérletet, 
hogy rögtön a bérszerződés megkötése 
után millió és millió métermázsa szén 
mutatkozott az eddig széntelen bányá­
ban és hogy a kutatás Gáljából kikötött 
fúrási kötelezettség csak humbug volt.

De azért, midőn két hónappal 
ezelőtt a brennbergi bánya bérlői ellen 
a vizsgálatot sürgették, jaj be kelletlenül 
ment "bele abba a közgyűlés és ennek 
a két havi vizsgálat eredményeként az 
utolsó közgyűlés napirendjére kitűzött 
volt jelentést le kellett venni a napi­
rendről, mert------------- no mert ez a
jelentés még mindig nem volt kellőkép 
— kicsiszolva.

Zsombor G. múlt hó 30-iki 
interpellációja azonban reményelhetőleg 
egészséges mederbe fogja terelni ezt a 
vizsgálatot és hacsak a fele nyer be- 
igazolást annak, ami ezen a gyűlésen 
a jelenlegi bérlők ellen vádként elhang­
zott, semmi kétség aziránt, hogy a 
jelenlegi bérszerződés érvénytelennek fog 
nyilváníttatni és a milliomos koldusváros 
ismét egynéhány — garashoz jut.

ü A soproni gazdapolgári 
ifjúság 1909 október hó 
24-én a Kaszinó nagy !

|ff|

M
termeben

Imii Miattiült
UÍIlHull lUlUUlöll

i rendez.

yui

ü
Beléptidij 1 K. A zenét a 48. 
gyalogezred zenekara szol­
gálja. Közelebbit a meghívón!

|ü|

Magánbiztosító társaság állami 
kezelésben.

(h) Körülbelül két évvel ezelőtt létesült 
Magyarországon az úgynevezett „Utipodgyász 
Biztositó Társaság“. Az ilyfajta biztositó 
társaságok Európában meglehetősen ismeret­
lenek és addig mig a vasutak a vasúti üzlet- 
szabályzat által jelenleg meghatározott magas 
(12 korona kilogrammonként) és messzemenő 
kártalanítással tartoznak, népszerűségre nem 
is fognak szert tenni. Az eszme amerikai, 
ahol az ilyen társaságoknak már azért is 
nagy az értékük, mert egyrészt a vasutak 
szavatolási kötelezettsége sokkal kisebb, 
másrészt sokkal sűrűbbek azok a vismajoros 
esetek, melyekben a vasúti társaságok semmi­
féle kártalanítással sem tartoznak az uti- 
podgyászért.

Természetesen mi sem szorulnánk jobban 
ezekre a társaságokra mint Europa többi 
államai. Alig ösmerünk esetet, a melyben 
a vasút a kártalanítás kötelezettsége alól 
kibújhat. Ha tehát mégis van az efajta 
társaságból és ez még virul meg gyarapszik 
is, úgy ennek egészen különös okának kell, 
hogy legyen.

Csak tudjuk meg, hogy kik ennek a 
társaságnak a tulajdonosai, mindjárt tisztában 
leszünk azzal is, hogy miért van

Utazzunk azután egyszer utipodgyászszal 
a Magy. Kir. Állam Vasutakon és megtudtuk 
azt is, hogy miért virul.

Ennek a „társaságnak“ a tulajdonosa 
a „Pesti Hírlap“ újságkiadó vállalat, recte 
Rákosi főrendiházi tag, milliómos, minden 
időbeni kormány agyonszubventionált törhe­
tetlen támasza, kit a többi kormánytpártoló 
lapokhoz hasonlóan nem lehet mindig néhány 
rongyos százezer koronával lekenyerezni, 
hanem kit tiszteségesen honorálni kell. És 
ime honorálták is. Csináltak neki egy kis, 
milliókat jövedelmező biztosítási részvény- 
társaságocskát.

Ezért van.

Gummisarok, cipőkrém, cipösámfa,
és mindennemű diszmü bőrök nagy választéka.

Világhírű „O’SULLIVAN” gummisarok 
óh „IDA” cipőkrém egyedüli raktára

cipökötö, szallagtartó, gyöngycsokor 
FLEISCHER JÓZSEF UTÓDA

bőrkereskedésében
SOPRON, SZÉCHENYI-TÉR 20.

19. szám. Sopron, 1909 október 3.
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Hogy miért virul, ennek a következő

a nyl Valaki, mondjuk, Budapestről Kolozs­
várra utazik és feladja utipodgyászát is. A 
c'/állítási dii kitesz 6 koronát, a podgyász- 
pénztári hivatalnok azonban 7 korona 20 fillért 
követel. A legtöbb utasnak fogalma sincs 
arról, hogy tulajdonkép mennyi is a.god- 
gvásza után esedekes s z á 1111 á s í díj es 
fizet szónélkül a mennyit követelnek De ha 
tudja is, a sietségben, hogy a vasútonmég 
jókor biztosíthasson magának megfelelő,helyet 
nem sokat morfondírozik az 1 korona 
on filléres tulkövetelésen, tudva, hogy al­
kudd úgy sem lehet és a dolog megvizs­
gálására rá ér a vonaton is, szintén fizet. 
Az a nagyon kevés utas pedig, a ki komolyan 
talpra áll és erélyesen tiltakozik a tulkove- 
telés ellen, ugyan csak nem megy semmire, 
mert mig végig protestál valamennyi hivatal- 
n'oknál1 ellenőrnél, főellenőrnól, állomási o- 
nőknél, már rég itt a vonat indulási ideje 
és ha lemaradni nem akar, viszi magával az 
„Utipodgyász Biztositó Társaság“ ragbárczás 
nyugtáját a tulfizetett 1 korona 20 fillérről.

y h Ezért virul tehát ez az ajándékba 
csinált és állami kezelésben álló kicsi társaság.

Tudván most már azt, hogy miért van 
és miért virul, azt hisszük, hogy nincs már 
senkinek mit kérdeznie felőle.

Ja. vagy szeretnők még tudni, hogy

mire Nos, megmondjuk még azt is. Szegény
hazánk úgyis alig vezet valamiben A halá­
lozásban, a tuberkulozusban, az analtabetisis 
musban. a szegénységben, a nyomorban a 
nép kiszipolyozásában, no ^ — heten vannak 
a gonoszok — az „Utipodgyász Biztosító 
Társaság“ban. . , . „

De most csak tudnak mindent i

A vendéglősöknek és kávésoknak ez a
memoranduma, mely főleg, a .^MÖnLéget 
„inti egységes rendszer helyett különb gSn ti az egyez vidékek »zükaé^bU
igényei közöd, az október havi megyei koz 
gyűlés elé tárgyalás céljából fog kerülni, 
hol reményelhetőleg kedvező elintézésben 
fog részesülni. ,8 Ennek dacára mi a harcot nem szün­
tetjük be és mint eddig, ezentúl is a jog, 
igazság és méltányosság mellett, úgy ezen 
veszélyeztetett iparág, mint a n“g7k^°nskf. 
érdekében mindaddig harcolunk, nug kn 
elégítő eredményt felmutatni képesek nem 
leszünk!

SZEMLE.
Sopron, 1909 október 2.

Vendéglősök és kávésok.
A zárórarendelet.

Nzenzátiós fordulat.
Annak az ominózus zárórarendelet 

ügyében ugyancsak szenzációs forgulat állott 
be Azok az „illetékes“ körök, melyek eddig 
a legelzárkozottabb és legellenségesebb maga­
tartást tanúsították a vendéglősökkel es 
kévésokai szemben, most hirtelen egész 
más húrokat pengetnek.

Meghajoltak a kényszer előtt.
Eddig nem akadt egyetlenegy lap sem, 

mely a sértettek érdekében felszólam mert 
volna nem hangzott el egyetlen szó sem a 
megyei közéletben mérvadók részéről, amely 
ezt a sérelmes és visszás állapotot meg­
szüntetni sürgette volna, csak mi, egye­
dül és kizárólag mi voltunk 
azok, kik szembeszálva min­
den előítélettel, ezen 1 e g n ép­
szer üt 1 e n e b b, de igazságos úgy 
.„ellett áll ást foglalva, kérlel­
hetetlen következetességgel 
ostoroztuk ennek a rendelet­
nek hebehurgyaságát.

És ime, nekünk adott igazat az elet. 
Elsőbb a kereskedelmi és iparkamara állás- 
foglalása igazolta fellépésünk eredményes­
ségét, később maga a rendelet kibocsátója, 
az alispán volt kénytelen meghajolni az 
általunk szavakba öntött mindennapi élet 
követelményei előtt.

E napokban adta át a 80 tagú kül­
döttség azt a memorandumot az alispánnak, 
melynek szerkesztésénél és létrejötténél a 
csornai vendéglősöknek jut a főérdem és 
amely memorandumot átadó küldöttséget 
az alispán immár felette nyája­
san fogadott.

Pedig emlékezzünk csak, mily rideg- 
sőt fenhéjázó nyilatkozat esett ennek az 
urnák az ajkáról akkor, amidőn a jumus 
27-iki gyűlés határozatáról értesült.

Ez a változás nagy és értékes mun­
kának az eredménye!

* Kiknek használ a magas gabona- 
vám. A soproni kamara f. hó 28-iki uiesen 
nagy szótöbbséggel fogadták el a zágrábi kama­
rának azt az átairatát, melyben a gabona­
vámok leszállítása érdekeben megindított 
mozgalomhoz való csatlakozásra szólítja lel 
a kamarát. Nagy szótöbbséggel ugyan, de 
sajna nem simán. Heves vita előzte meg a 
szavazást, mely világosan kimutatta, hogy 
kinek áll érdekében a magas gabonavamokat 
fenntartani. A parasztnak nem kereskedőnek, 
iparosnak nem, a népnek, a szellemi es fizikai 
munkásnak nem, kimutatta ezt Laschober 
János kamarai tag a napnál is világosabban, 
bebizonyítva azt is, hogy meg a főleg 
gabonatermő parasztnak sincs haszna a ma­
gas gabonaárakból, mert amit nyerne a vá­
mon elveszíti tizeresen a réven. Hasszna 
ebből csak, tisztán és kizárólag csak az ezer­
holdasoknak van. — És még sincs igaza 
Laschober urnák. Bizony van abból meg a 
gabonaágenseknek is hasznuk, kik a lebonyo­
lított adás-vevés értékösszege után kapjak a 
százalékos jutalékot. Bizonyítja ezt a magas 
gabona vámok mellett felszólalt névsora, 
Sniegl Szigfrid et consortenurak címjegy­
zéke. Miért is exponálták volna magukat oly 
na<ry erélylyel olyas valamiért a mitől, mint 
ezf Z s o m b o r Géza kamarai tag fejletté 
ki előttük oly találóan, maga az a megbizó.level 
is tiltja, melynek alapján néprontó szavu­
kat felemelték,

hogy ilyenekhez gazdasági egyleteinktől nem 
vagyunk hozzászokva. Ezeknek tevékenységük 
rendesen a maroknyi inségvetőmag szétosz­
tásban és néhány szál mérsékelt áru venyige 
árusításában merül ki, amit azután annál 
hangosabban dicsőittetik hasábokon at a 
pártos újságokban. Pedig akár csupán a 
konyhakertészet, mely minden négyszögméter 
területből bebizonyítható lag legalább lfa filler 
tiszta hasznot vált ki és amely művelési ag 
elterjedése néptáplálkozás szempontjából is 
felette fontos, megérdemelné, hogy vala­
mennyi egylet különös gondját képezze.

* Uakovszky a zsidótemplomban. Mint 
széles e világon mindenütt, úgy múlt hét 
péntekén este a dohány-utcai zsidotemp- 
lomban is a zsidók legnagyobb ünnepet, a 
jomkipurnak előesti istentiszteletét, a „köl­
nidre“-! ünnepelték. Közismert dolog, hogy 
a kölnidre“ magas zenei motívumokkal 
átszőtt egyházi ének után nevezték el ennek 
az estének az egyházi ájtatosságát is és 
ho"y ez az istentisztelet a budapesti zsidó­
templomban oly művészi tökéllyel kerül 
előadásra, hogy ennek a templomnak ez az 
istentisztelete egyenesen világhírnek örvend 
Ez a hírnév indította volt Rakó v s z k y 
Istvánt, közéletünk e kimagasló tágját arra, 
hogy a „kölnidre“ múlt pénteki előadásá­
nak meghallgatásához engedélyt kérjen es a 
készséggel nyert engedély alapjan ezt a zenei 
mestermüvet, páratlan remek előadásban 
végig élvezze. Bár ez a pártatlan elismerése 
a szép és magasztosnak csak dicseretere 
válhatott volna a néppárt vezérének, mégis 
szükségesnek tartotta az „Alkotmány“, ki­
jelenteni, hogy nem az „o“ Rakovszkyjuk 
volt az, ki ezt a „szentségtörést el­
követte, hanem a legfelsőbb szamvevószeK 
elkárhozott elnöke. Pedig kar volt a nép­
párti vezérről ezt a nimbuszt letörni. Ki 
tudja mily szolgálatokat tehetett volna ö 
még ezzel pártjának.

* A mosonmegyei gazdasági egyesület 
múlt vasárnap Halászin tartott népes érte­
kezleten ritka szép perspektívát nyújtott tevé­
kenységének. llogy a vármegye legelzartabb 
vidékét — a Szigetközt — hozzaferhetőve 
és terményeit értékesithetővé tegye, uj utak 
s vasutak építését, valamint a meglevő vizi- 
utak kiaknázását veszi tervbe. Megindította 
s szigetközi vasút építésére a mozgalmat es 
habár ez a terv ezidőszerint dugába dőlt is, 
nem adja fel a küzdelmet. Addig azonban 
más módozatokról is gondoskodik és ez a 
hajózás. Az ott folyó Duna mindkét agaban 
a hajózás egyaránt lehetséges és most a 
kereskedelmi- és földmivelési minisztérium 
utján kísérlik majd meg a Dunagőzhajózasi 
Társaságot arra kényszeríteni, amit már 10 
év óta sürgetnek, hogy t. i. Remetén építsen 
kikötőállomást. A megyének ez a része vala­
mikor hires volt gyümölcstermeléséről cs 
kertészetéről, még Hollandiába is vitték 
terményeiket. A vasút és gőzhajózás áltál 
elterelt forgalom okozta a termelés hanyat­
lását és ennek pótlását célozza a gazdasági 
egyesület. Tervez gyümölcsészeti és kertészeti 
vándortanitónak beállítását Dunakiliti szék­
hellyel, ahol már 70 kát. holdból álló gyü­
mölcsös van. Halászin is szándékoznak nagy­
szabású mintakonyhakertészeti telepet léte­
síteni, kizárólag a nép oktatása céljából 
Terveznek továbbá a megye gabonatermő 
vidéke számára nagyszabású gabonaraktá­
rakat a Duna mentén, a lótenyésztés elő­
mozdítása érdekében pedig külön szakosztályt 
létesítettek. Oly konceptusok ezek, melyek 
annál is inkább hívják ki elismerésünket,

* Ami az uj ipartörvénynél döntő 
sulylval bír. Megírtuk annak 'fején hogy 
elsőbb a lugosi, egy hónappal később a 
szombathelyi ipartestület fordult az Ipartes- 
tületek Országos Szövetséghez, hogy _ az uj 
ipartörvény ankétjének folytatását sürgesse 
meg a kereskedelmi miniszternői. Most érte­
sítette az Országos Szövetség a sürgetőket, 
hogy a kérésüket nem teljesiti, mert nem 
kívánhatja a kormánytól, bogy o 1 y ügy ben 
ankétezzék, „amelynél képviselőházi 
pártok bizalmának os más poli­
tikai tényezők támogatásúnak 
szüksége lép döntő sulylyal az 
előtérbe." Nos kedves iparosaim, most 
legalább tudjátok illetékes kijelentés alapján, 
hogy ennél a minden reménytöket, jövőtöket, 
existentiátokat felölelő javaslatnál nem az 
a döntő, hogy nektek mi fáj, mi kellene es 
mi az elkerülhetetlen szükséges, hanem 
a politikai pártok és más politikai 
tényezők. De vigasztalódjatok, nem lesz ez 
mindig igy. Hajdanában Ázsiában is így volt 
és ime ott ma már a beduin is tényezője 
íz államnak. Tehát csak türelem.

* Visszaélések az ipari beszerzési 
források címtára révén. A kereskedelmi 
Muzeum igazgatósága panaszolja, hogy nevében 
valaki sorra járja azokat a vidéki gyárosokat 
és iparosokat, akiknek ipartelepe a muzeum 
szerkesztésében megjelent „Hazai ipari be­
szerzési források“ címtárába felvetetettek es 
a beiktatásért számla előmutatása mellett 
10 korona kifizetését kéri. Figyelmeztetjük 
az érdekelteket, hogy a címtár teljesen allam- 
költségen jelent meg és az abba történt fel­
vételért a gyárosokat, iparosokat semminemű 
tlleték nem terheli. Ne üljön fel tehát senki 
az efajta csalóknak, hanem jelentsek fel 
rögtön a legközelebbi hatóságnál.

* A győriek országos példája. A Magyar 
Gyáriparosok Országos Szövetsége már régeb­
ben írásos enquéte-et folytat tagjaival, hogy 
nem volna-e helyes a munkabérek fizetései 
a szombati napról egy másik napra áttenni. 
Ebbe a kérdésbe, melyet az élet ezer baja

■



,ptt aktuálissá és melyet az alkoholizmus 
teriedése vetett felszínre, de amelynek boly­
gatásától a gyárak mostanáig idegenkedtek, 
most a gyakorlat szólt bele. A gyón waggon­
er ugyanis a nyár elején megváltoztatta 
a bérkifizetési rendszerét. A gyár egy idő óta 
nem szombaton, hanem kedden és penteken 
ía hetivásárok előtti napokon) fizeti ki mun­
kásait. Győrváros rendőrsége hivatalból uta- 
sittatván az újítás eredményeinek megfigye­
lésére, megállapította, hogy azóta sokkal 
kevesebben járnak korcsmákba és kávé­
házakba, sokkal kevesebb a részeg ember, 
sokkal kevesebb asszony jön panaszra a 
miatt, hogy férjük elköltötte heti keresetét 
s hogy a piaci árak is némileg lejebb száll­
tak Ezen tapasztalat folytán Győrváros 
főkapitánya felhívta az összes győri ipari- 
és épilővállalatokat, valamint az ipartestüle­
teket, hogy igyekezzenek ezen nagyfontosságu 
változást lehetőleg mindenütt behozni. A 
Magyar Gyáriparosok Országos Szövetsége 
most figyelmessé tette összes fiókjait erre 
az újításra és felhívta azokat, hogy a kerü­
letükbe tartozó gyárakkal közöljék ezt a 
dolgot, amelynek máris tapasztalható ered­
ménye az, hogy az uj bérfizetési rend meg­
honosítás óta hétfőn is rendszeresen folyik 
a munka, fizetés utáni napokon alig hiányzik 
valaki a gyárból, az előleget kérők száma 
is csökkent. A Szövetség fiókjai ez ügyben 
teljes ülésre hívják össze tagjaikat s meg­
ismertetve velük az újítást és annak hasznát, 
felszólítják őket, hogy amennyiben ily reform 
az illető vidék helvi viszonyaival egyeztet­
hető, hasonló, illetve megfelő intézkedéssel 
változtassanak az eddigi állapotokon.

1900 október 3.____ _________ ELŐRE

A villamos vasúti kalauzok szol­
gálati leosztása.

Múltkori számunknak a „Abestia" cimü 
cikkében megígértük, hogy a villamos vasu- 
tunk kalauzi és kocsivezetői szolgálatot kissé 
közelebbről megvilágítani fogjuk és azt nem 
csupán az alkalmazottak, de főleg a nagy 
közönség érdekében, mely jó lehet hogy a 
kalauzéval ellentétesen, azaz jólakottan, de 
semmi esetre sem kisebb kockázattal bízza 
életét a veszedelmesen kihasznált személyzetre.

A vasutaknál szokásban volt 24 órai 
szolgálati-, a rá esedékes volt 24 órai szabad­
idővel, mely akkor is csupán az állomási 
személyzetnél állt alkalmazásban és ma ott 
is már mint embertelent mellőzik, azzal nyert 
igazolást, hogy ez a 24 óra javarészt tulaj- 
donkép csupán a szolgálatra való készenlétben 
telik el, a mennyiben ritkább vonatforgalmu 
vonalakon sokszor órák telnek el mig a 
szolgálatban állt állomási személyzet tényleg 
egész figyelmét lekötő munkát végezni volt 
kénytelen.

A vonatkísérő személyzetnél (mozdony- 
vezető, fütő, vonatkísérő, kalauz, fékező) ez 
a szolgálati beosztás sohasem állt alkal­
mazásban, mert hiszen lehetetlenség, hogy 
valakitől 24, vagy akár csak 8—10 órán át 
a vonat vezetés vagy kisérés állandó s meg­
feszített éberséget igénylő munkát követel­
jenek akkor, midőn ezen éberség lankatlan- 
ságától sokszor százak élete füg. 4 6 órai
vonatkisérési szolgálat a rendes és csak ki­
vételes esetekre van 8 órai szolgálat meg­
engedve, melyet azonban legalább is kétszer 
oly hosszú szolgálatmentes idő kell, hogy 
kövessen. E mellett még a szolgálatot szabá­
lyozó tisztnek szigorúan ügyelni kell arra, 
hogy minden vonatkísérőnek hetenkint leg­
alább egy teljes napja szabad legyen, azaz 
megszakítatlan 24 órai szabad időt élvez­
hessen. De még ezenfelül is számtalan oly 
rendelet szabályozza a vasút vonatkísérő 
személyzet szolgálati idejét, mely mindannyi­
nak az a célja, hogy teljesen kipihent személy­
zetet állítson szolgálatba.

És ime mégis alig találkozunk vasúti 
balesetekkel, melyeknél az érdekelt személyzet 
fáradságról nem panaszkodott, túlterheléssel

ne védekezett volna, és éppenséggel nem 
eredménytelenül.

Tehát még ez a szolgálati követelés is 
sok, az emberi fizikum huzamosabb időn át 
még ennyit sem bir el.

De mit szóljunk ezek után ahhoz a szol­
gálati teljesítményhez, melyet a mi villamos 
vasutunk követel alkalmazottaitól. A 8 napi 
napi turnus a kővetkező:

1. nap összesen 137a órai szolgálat

melyből az 5. nap 7 órai szolgálatával 
„szabad nap“-nak számit.

És ha ír indjárt az ily módon kiszipo­
lyozott személyzet érdekében egy szót sem 
veszítenénk, felháborodássá1 kell, hogy el- 
töltsőn e társaságnak az a vakmerősége, 
mellyel i 1 y személyzettel utasok szállítására 
vállalkozni mer. Felháborodással mind­
azon hatóságok könnyelműsége, melyek ez 
irányban ellenőrzésre hivatvák és ily 
személyzettel ennek a vasútnak forgalomban 
tartását megengedik.

Hát Csáki szalmája a közönség élete, 
vagyonbiztonsága, hogy felig álmos s félig 
enervált rokkant vezesse végig zeg-zugos 
utcákon és hemzsegő néptömegen 2Q_ kilo­
méter sebességgel száguldó villamos kocsiban? 
Gép az a kalauz, kit ha elromlik, főjavításra 
a főműhelybe lehet állítani ?

A közkórházba kö’deni igen, de a 
kalauz pénzén, a kalauz megrövidült élete 
rovására.

És az, amit mos felvetettünk a dolog 
felszínes része csupán. Várjuk csak be a 
bizonyára már nem sokat késlelkedö katasz­
trófát, annak eskűdtszéki tárgyalása ki tudja 
mi mindent fog még napvilágra hozni.

hírek.
Az ország minden részéről levelezőket
keresünk. Jelentkezőket szívesen fogad
és instruál a szerkesztőség. — Feltételek 

ugyan ott. —

_ Vármegyéink buzatermése. Átlagos
eredmény szerint a búza kát. holdanként 
Sopronmegyében 6'62, Mosonmegyében 578, 
Győrmegyében 576, Veszpémmegyében 570, 
Komárommegyében 4'38 métermázsa termést 
adott.

Sopronmegye.

— Választás a szabadbárándi 
kerületben. Most már biztosra vehető, 
hogy Zichy József grófot, a szabad­
bárándi kerület ezidőszerinti országgyűlési 
képviselőjét kinevezik közös pénzügy- 
miniszternek, miért is ebben a kerület­
ben a képviselői mandátum megüresedik. 
Az ezidőszerinti választások kemény 
harcot Ígérnek.

- Kapuvár. (Szerencsétlen ki­
rn e n e t e 1 ül ő v ő ld ő z é s.) Néhány he y-
beli suhanc elhatározta, hogy céllövészeté 
rendez. Ki is mentek a mezőre, hogy magukat 
n lövésben gyakorolják, ott azonban Szűcs 
Géza annyira „belejött“ a lövöldözésbe ■ 
hogy nem elégelte meg a fakra s eletlen 
dolgokra való lövöldözéssel, hanem mar elő 
lényen is kívánta kipróbálni biztos kezet es 
a tóle nem messze álló pajtását Kroyer 
Sándort szónélkül lábikrán lőtte. Ennek 
a szét, sportnak ez az áldozatja nyomban 
ősszerogvott s egyre azt hangoztatta, hogy 
“Eszet nemes sportjáról egyszers- 
mindenkorra lemond. Később el is ájult 
De a hatóság majd Szűcs Gezanak ,s el 
fogja venni l kedvét a lövöldözéstói.

(Ötszörös gyilkos.) A helybeli 
illetőségű Horváth József gazda öt év 
előtt innen kivándorolt Amerikába. Most 
arról értesülünk, hogy Horváthot a racinci 
rézmügyárból, hol legutóbb állt alkalmazás­
ban, hanyagság miatt elbocsájtották, mire 
Horváth boszuból a gyár művezetőjét bes­
tiális módon, tizenegy kézszurással a szó 
szoros értelmében felkoncolta. A hatóságnak 
sikerülvén a tett után megszökött Horváthot 
kinyomozni és egyben meg is állapította, 
hogy hasonló mődon már Toledon, Mil- 
waukeen és Chichagon négy gyilkosságot 
követett el. Az ötszörös gyilkos alig fogja 
elkerülni a villany általi halálbüntetést.

Csorna. (Földbérlő szövetkezet.) 
Most, hogy immár kihirdették a sopronmegyei 
hercegi uradalmakra a nyilvános pályázatot, 
ismét aktuálissá vált a kisgazdáink ama régi 
kívánsága, melyet oly sokszor megismételtek, 
hogy az Esterházy-féle hitbizomány csornai 
bérletéből is kapjanak valamit. Hir szerint 
a csornai földmivelőknek ez a óhaja a jövő 
esztendőben mikor a mostani bérlet lejér, 
teljesülni fog, amennyiben a herceg a 
pozsony—szombathelyi vasútvonal mellett 
— Csorna és Csatári között — elterülő 
mintegy 300—400 holdnyi területet, mely 
rét, legelő és szántóföldből áll, bérbe adja 
oly fölábérlő-szövetkezetnek, moly kizárólag 
kisebb birtokosokból áll. Csak azután a 
bérleti feltételek egyéb határozatain, ne 
szenvedjen hajótörést reményünk.

— Csepreg. (Kényes ügyet) tárgyalt 
csütörtökön a soproni felebbviteli tanács, ahol 
Pusztai Ferenc ügyvédi Írnok „szeny- 
nyese“ (?!) került másodízben mosás alá. 
Ekham Károly helybeli vendéglős ugyanis 
feljelentette Pusztait rágalmazás miatt, mert 
Pusztai tanuk előtt állította, hogy Ekham 
hamisított bort mér és amiatt Ekhamot 
tényleg fel is jelentette. Az ide vonatkozó 
iratok felolvasása alkalmával azonban külö­
nös dolog került napfényre. A szolgabirói 
vizsgálat ugyanis azt a furcsa döntést ered­
ményezte, hogy bár a vizsgálat során több 
gyanús jelenségek felmerültek az eljárást mégis 
be kellett szüntetni és Ekhamot csak 
hét gyanús tartalommal bíró hordó folyadé­
kának megsemmisítésére kényszeríteni. Ez a 
feljebbviteli bíróság, ennyi sok gyanús okok 
hivatalbóli megállapítása után nem találta 
Pusztait vétkesnek, hanem a rágalmazás 
vádja alól felmentette. — Mi csak azt sze­
retnék most tudni, hogy váljon hamisitott-e 
bort Ekham vagy sem, mert míg a hiva­
talos vizsgálatot megállapította, hogy tenyál- 
lodék hiányábán az eljárás Ekham ellen nem 
folytatható, a soproni feljebbviteli tanács rsrrrr 
találta bűnösnek Pusztait a rágalmazás 
vétségében, aki Ekhamot borhamisítással 
vádolta.

— Szécsény. (Ne cselekedjetek 
tetteim, hanem szavaim szerint!) 
mondá a néhai korhely hitszónok, midőn 
alig bírván lábán állni, az Isten előtt oly 
kedves mértékletességről prédikált. Ennek a 
nagy embernek mintája lebeghetett a mi 
iskolamesterünk előtt, amidőn múlt hó 19-én 
is ország-világ megbotránkoztatására holt­
részegen tántorgott haza, elesett és estében 
fejét beverve, tetőtől-talpig véresen vitték a 
disznóól mögötti szénakazalra „szántam.* 
— A mi nebulóink, sajna nem bírnak a 
néhai hitszónok hallgatóinak inteligenciá- 
jával, félő tehát, hogy a prédikátornak az a 
„ne a tetteim, hanem szavaim szennt‘-i része 
nem fog kellő foganattal bírni. Még pedig 
annál kevésbé, mert a leirt esetekhez hason­
lító jelenetek igen gyakoriak. Csupán erre 
való tekintettel hívjuk fel minderre a tan- 
felügyelő figyelmét.

— Rábatamási. (Bicskázás.) Múlt 
hó 26-án a Csonba-féle vendéglőben két 
falubeli legény G á 1 György és V é g h e 1 y i 
Dénes összeverekedett. Gál alaposan meg 
is szurkálta Véghelyit. A verekedés oka 
szerelemféltés.
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ál ászt ás.) Az I

- Nagygeresd. (Kinevezés.) David
Lajos tanítónk anyakönyvvezeto-helyettessé
lett kmevezve.g enté8>) gzovják
Pál anyakönyv'vezető-helyettes hivatala alól
felmentetett^ öngyilkossag.) Zuber 
Anna, romániai mérnöknek a felesége, aki
Bvóevulni jött ide, életuntságában f. hó 27-én 
d u öngyilkossági szándékkal lakásán fel­
akasztotta^ magát. A. rendőr, vizsgalatba
SEságoTtSgielenm bizonyítottnak 

találta_ Bük (Leányvásár.) Nehány 
káük eltűnt'VszflerszorgoT kutyása végre

ám de — örömlányán, hova Keresztúri 
rvnláné többször büntetett cigányasszony

Zha lehet píasza Mariskának, mert
ugyancsak szeret gethették, de átka egész
éfeYtén fogja kisérni. A hatósági v.zsgálat
még lírád (Alapítók lettünk.) Köz­
ségünk 100 koronát küldött a Sopronban 
létesítendő Diákotthon javára, miáltal másod­
rendű alapítók lettünk. Ezt a pénzt: meg 
a dicsőség, de kétszeresen megun a cél.

_Yittnyéd (D ö g h u s áltál tomeg-
m • r „ p i é =.) Kovács Péter itteni gazdá­
nak egyik tinója elhullott. Kára biztosítás 

évén meg is térült, de Kovács egy kis 
hasznot is kívánt s az elhullott tinó húsát
Stott. 30 fillérrel kiló ót»
olcsó húst nem mindennap lehet kapni, i s 
hamarosan el is kelt. De másnapra _ mind-

Győrmegye.
_ Pér (Halálos szerencsét­

len s é g) T o r d a István helybeli gazda 
hasonnevű fiit a 16 homlokon rügt«. A
•zere°f6ítoí.TaVnit leégett Ladocsi
Ambrus gazda nagy takavmánykazala.

Veszprémmegye.
— lhászi-puszta. (Ha 1 a 1 o zás.) 

Lindner Rezsőné szül. Dukovits Anna 
urnö aki csak 10 hónappal ezelőtt ment 
férjhez Sopronban, e napokban rövid 
wdés után meghalt. Az elhunytban üuKO vfts Vilmos8 győri kir. ügyész hugat 
gyászolja.

Komárommegye.
- Komárom. (Pinceszövetkezet.)

a közönség köréből.

! . Kl)b(.n , rovatban bármely Irányú általán*»
I érdekű panasznak vagy felszólamlásnak készséggel 

adunk helyet.

Nyílt levél
Érti Gyula úrhoz,

I a „Hazai“ biztosító társaság győri föUgynökehez! 
A "„Hazai“ biztositó társaság győri főügy­
nökség helyi ügynökeihez és egyéb alkal­

mazottjaihoz !
mely nyílt levél mindenkit érdekel.

Ugyebár édes Érti uram, mielőtt a 
„Hazaihoz“ került, földes ur volt, négyes 
fogaton járt, szóval gentry ember
V °11 Később tönkrement, leégett, a viz el-

bortermelők végre megokosodván, elhatároz j v 8Y - koldus földönfutót, aki nem tudta 
ták, hogy terményeiknek kedvezobb pl j iesz.e holnap betevő falatja! 
teremthetése céljából pinceszövetkeze tét léte- Ugyebár ez igaz? -
sitenek. A pinceszövetkezet 50 koronás Azután mentő angyalként küldte
üzletrészeket bocsát ki és ezenkívül még a utj,lba az a „bizonyos valaki - 
földmivelésügyi körmiig is fordul «ny.fii annyis«,r 

fisért. Sommi két,ég, hogy fé»y..e„
í fog prosperálni. _________  I ,ám és ön aki mindezeken keresztül

' ’ ment akinek ismernie kell az életet és tudnia
: SZERKESZTŐ, ÜZENETEK. ! « “j “ * ÄV-S '•

Lapunk legközelebbi száma október 10 én jelenik meg. asTVondcfriatok

____________ ——.-r.-- = nem ru=iu. • , , . k módjára

Felhivás!
Arató és földm

Nem kell többé kivándorolni
I__íz M..ni,ocTűdaln p.mhfir-I.... Nem Ken zouuc ---

mind- „nrnalmas inarkodó és munkaszereto ember-gl-.«u= tünetek I 'felép a «abad „erveaetünkbe
között megbetegedtek. A tömeges megbetegedes annak nem keü többé gondoskodnia, hogy hol
felhívta a8 hatóság figyelmét is, mely azonnal j ^ munkát. _ Minden ev október havaban 
megindította a vizsgálatot és romlott hús a kezében a szerződés a jovo evre,
ÍJtali mérgezést állapított meg. WftW« ~............................. ..............’

nőm rcstclte, volt szive a egész1 láncolatával, undok pók módjára 
existeneiám után törni. Hanem persze> enMk 
a tisztán abecsületessegen *öecBU 
letes munkán és ezek eredményen 
alapult existenciának a megtörésére szük­
sége volt, hogy áldozatánaklenyuzott 
bőrével eltakarhassa sok kicsi piszkos 
üzelmcit. Ilyen bőrt szolgáltak önnek már 
mások is. Nem vagyok az első áldozatja.

Ezúttal azonban elszánni tóttá magat. 
A nyúzott bőrök árnyékában ön nem folytatja

..... ..... ege......................- , ptfíffí eagyurl Sérts

betegedett meg, kik közül hetet, su y j akar, hogy jelentkezzek elő]egyzc g málódással szóvitát“ provokált, erélyesállapotuk miatt szállítottak a kapuvári kór- , A {elvétel ingyen törteink es tagsági dijat ^y ^tódá \ .* Erre felugrott
Kovács p,,ter ellen 3-KSid—.ok—

zete“ több ezer emberből aü es egy^egy ^ voltam - az összes személyzet
! felelős munkavezetö-kapitany vezetősége alatt , bére n kialloU; hogy: „Taka-

200 főből álló századokat kepeznek. A szel- | jí.lenleteben különben k'
! zódtetés századonként történik. A szervezet | rodj ek k,, mert kútond

folyik.
Mosonmegye.

- Németjárfalu. (Kanyaró jár
vány) lépett fel községünkben. . ^ nann°k 1 zöütetes szazuuuun.cn ................ -
megtették intézkedésüket (Tűz.) A napok- ; nemßSak Magyarország területen, hanem ku -
ban ismeretlen okokból egy 180 korona ; föjdön jg dolgozik és mindig ott, ahol a leg-
értékü szalmakazal leégett. A kar megtérül el6 ösebb feltételek mellett szerződhet,
a biztosítás utján. j Aki tehát a munkaerejét értékesíteni

— Halászi. (Öngyilkossági kiser- , akar:a és szereti a rendet, az jelentkezzék, 
let) Salinger István 30 eves amerikai , bárh0l lakik is, az alulírottnál előjegyzés ve- 
hon’polgár, helybeli lakos hétfőn reggelre egy „ annak a munkanemnek a megjelölésével, 
üvegben talált karbolsavat ivott öngyilkosság, | |me’,yben a leggyakorlottabb, p. o. erdei-, rét,-, 
szándékból. A szerencsétlen állapota súlyos, s?öl6. mezei-, répa-, arató- és földmunkákban. 

- -u- mprrmpntnnío äZ

s s a 1 volt dolgom, 
el is hiszem, hogy nagyon

szándékból. A szerencauuci ~i
de gondos ápolás mellett megmenthető az 
életnek. A szakvélemény szerint ez a gond- ( 
nokság alatt álló, gyengeelméjű ember tettet 
beszámíthatatlan állapotban követte el. (A 
munkásházak építését) már meg- 
kezdték. Egyelőre 15 munkáshaz epul. |

— Moson és Magyaróvár. (A villany- I 
telep létesítése) érdekében m. hó -0, 
illetve 26-án tartott közgyülésésen a már I 
előzőleg elfogadott volt építkezéseket rész­
leteiben is jóváhagyta. A telep építéséhez 
már korán tavaszkor hozzá is lógnak.

- Rajka. (Gyújtó, kés és olló 
nem gyermek kezébe való.) Palm 
Dominek földmives istállója gyuladt ki múlt i 
vasárnap este 8 órakor. A hamarosan meg- 
érkezett tűzoltóság lokalizálta a tüzet, de az j 
istállót már nem tudták megmentem, a tűz 
martaléka lett. A kár körülbelu oOO korona, 
mely biztosítás utján megtérül. A tüzet a 
károsult 5 éves Rudolf nevű fia okozta aki 
több társával az istálló körül gyújtóval 
játszott.

Hazafias tisztelettel

Grubacsevics Károly, közgazdasági író.
Győr, K. Baross-ut 10. szám.

Magándetektiv-iroda
Budapest, VII., Kákóczi-ut Cl. Telefon 103-62.

Tulajdonos :
Barna l.lbor János, törv. bejegyz. ezég.

Elvállal bizalmi, házassági és kényes 
ügyekben teendő kutatásokat. Személyek, 
lakások és üzletek feltűnés nélküli megfi­
gyelését. Eltűnt egyének és névtelen levelek 
íróinak kinyomozása. Megbízható értesítés 
bárkinek viszonyairól, életmódjáról es elő­
életéről. Sikeresen eljár minden néven neve- 
zendő kényes természetű családi és mavau- 
ügyekben, úgy bel- mint külföldén. Hiteles 
házassági és kereskedelmi információk, l ia- 
zási megbízások fürdő- és nyaralóhelyekre. 
Vidékiek kalauzolása és útbaigazítása Buda­
pesten. Legszigorúbb titoktartás.

sok k ocíi'ssa? és ehhMhasoníó kaliberű
emberrel volt dolga, de elfelejtette hogy
most már nem földes ur és en nem vagyok 
sem kocsissá, sem bérese, sem kanásza.

loy azután természetes, hogy engem 
ez a tényleg csakis kocsisokra emlekeztetrö 
durva kirohanása vérig sértett Bajommá 
a Vezértitkárhoz fordultam, aki jó ember 
hírében áll. Tanácsot kértem, hogy mikent 
keressek ezen sértésért elégtételt.

A Vezértitkár, áldja meg az Isten, azt 
ajánlotta, hogy tekintve szegénységemet, a 
sértő befolyását és azt, hogy Györhoz vagyok 
kötve, béküljék ki főnökömmel es felejtsem 
el a sértését.

Követtem a tanácsot, do vesztemre. 
Nem számítottam azzal a nemes tulajdon­
ságával, melyei azután engedékenységemet 
ellenem érvül felhasználva, ugyan azért a 
jelenetért melyért nekem volt mit meg- 
bocsájtanom önnek, ön kért ellenem fegyelm 
eljárást és „összeköttetései“ révén s művészi 
kezek által összetákolt alaptalan ..vadakkal 
a fegyelmi eljárás megindítást megelőzve, 
erőszakolta ki felfüggesztésemet.

Jó, helyes! Ön megmutatta »össze­
köttetései“ hatalmát, sikerült elérnie 
azt, hogy én mint becsületes munkás, mim 
a Hazainak ólján hivatalnoka, aki cseneiy

. I: ''fe



„ otASér, úgy az intézetnek mint önnek 
Km évig az egyedül megbízható 
hivatalnoka volt kint is bont is, főleg 
mikor önnek az a bizonyos igen gyakori 
qs fokos lázza volt és dolgozni nem tudott, 
sikerült önnek mondom, ezen .össze­
köttetései' által .makacsság miatt« ideiglenes
felfüggesztésemet kierőszakolnia.

De én leszek az utolsó áldozata gentry 
eliárásának és „összeköttetéseinek« Szol­
gáljon mind az a mi még mondanivalóm van 
intőimül mindazoknak, akik ezentúl lépnek 
maid önnel érintkezésbe.

A bevezetésben felemlítettem, hogy azt, 
„miié van, egyedül Tóth Pálnak a 

Hazai« volt vezérigazgatójának köszönheti. 
h volt az ön jóltevője, ő alapozta meg 
a, ön pozitióját a Hazainál. — Hát 
addig mig Tóth volt valaki az intézetnél 
háladatosságtól nem is tudta hova legyen. 
Meg is festette — persze a Hazai pénzén — 
Tóth urnák arcképét és oda akasztotta az 
íróasztala fölé.

De amidőn szegény Tóth a Hazainal 
megszűnt vezér lenni, akkoron volt az első, 
aki jóltevőjét: „zsivány, gazembernek« nevezte 
és a képét levéve a falról indignácioval 
adta oda a „szolgának“, hogy dobja ki — 
valahová a szemétre!

Azután Hentaller lett az igazgató — 
és hamar megfestette ennek a képét, oda 
akasztotta a Tóth képe helyére, hogy mire az 
öreg ur Győrbe jön, ott lássa hü cselédje 
feje felett.

De ugyebár, mikor Tóth Pál egyszer 
Győrött volt és azt mondta a pénztáros 
nőnknek: „írjon be a kasszába 9 forintot 
és hozassan azonnal egy páholyjegyet a 
színházba“ — ugye akkor nem mondta 
Tóth Pálra, hogy „gazember“, hanem ott 
terpeszkedett nagy úri módon a páholyában 
véle — a „Hazai“ pénzén! — — —

Mondja csak! a Hazai pénzén készült 
— a nagy rabacs ülésnek ezt a 
jelét mikor dobatja ki a „szolgával“ az 
árnyékszékbe, ahol most Tóth Pál képét 
lepi a por? tDrobny Ferenc volt könyvelőnk tanú­
ságára hivatkozom, amidőn azt állítom, hogy 
ö egy ízben tanácsot kért tőlom, váljon 
kötelessége szerint feljelentse-e önt igazgató­
ságánál, mert ön az igazgatósági meghagyás 
szerint a szolga számára vásárolt 
90 koronás rézágyat, bevi tét tea 
a saját lakásába mint sajátjai 
és a szolgának egy rozoga ócska vaságyat 
adott és Drobny Ferenc azt, hogy ön ezt 
a rézágyat elsajátította, lopásnak minő-

Én, utalva az ön „összeköttetéseire“, 
lebeszéltem Drobnyt a feljelentésről és mi 
sem történt.

Pedig ugye, még most is az ön lakásán 
díszeleg ez az ágy mint az ön sajátja.

Ön Győrött a főszolgabíróval stb. gentry 
„per Du« pajtásaival pezsgő mellett egész 
éjjel huzat a cigánynyal és másnap reggel 
a szolgát küldi 300—400 ko ronával, 
hogy menjen ide meg oda és fizesse ki a 
„Hazai“ tekintélyének emelése 
céljából csinált éjjelicekket.

Ugyan erre a számlára ment a lopott 
rézágy is?

D e m k ó László volt irodavezetőnk tanú­
ságára hivatkozom, amidőn azt állítom, hogy 
ön azelőtt többször meg volt bízva kár­
rendezéssel is. A kárt azonban ritkán a 
helyszínen becsülte fel, hanem csak 
ki ment, megnézte a kárt és üresen alá­
íratott minden kárbecslő okiratot 
a szegény paraszttal a becslést 
azonban itthon az irodában irta

felett, hogy ön Győrből 4 órakor délutáe 
elutazott hivatalosan Komáromba és önt 
este 7 órakor már ismét Győrött látta, de 
az úti számlájában dacára annak, hogy 
tényleg csak 3 esti órát töltött utón,
1 napot, 14 koronás fiakkert stb. összesen 
ca. 48 koronát számított fel.

Hát az ilyesmit hogy nevezik? A szol­
gálati szabályzatnak50. § „a* és „g“ pontja 
igen diffamálóan qualifikálja ezt a, iiogyis 
mondja — csalást, vagy mit, és elbocsáj- 
tással sújtja; de persze ez önnek nem szól, 
hanem csak a szegény éhes tisztviselőknek, 
akiknek nem az a hivatásuk, hogy a Hazai 
„tekintélyét“ emeljék és igy nem 
is szabad csalniok vagy valamit „elemei-

Mind a két előbbi tanúra hivatkozom, 
amidőn azt állítom, hogy ön többször dicse­
kedett vele, hogy mily pompásan érti — ha 
tűzkárt becsül — a parasztot a saját 
„vallomás alapján beugratni“, 
amennyiben hálót vett neki és akkor (saját 
szavai) „olyan arányba hozza azt a 
parasztott, hogy kicsordulnak a

Ezt ön tényleg alaposan érti, mert 
például P á 1 f y Lőrinc, (Külső-Vat, Veszprém- 
megye) bizonyíthatja,hogy tavaly Külső-Vatton, 
ha mindjárt nem is öntől függő tényezők 
közreműködésével oly alaposan végezte a 
tüzkárbecslést, hogy az a szegény 
tüzkárosult ott helyben elájult, 
a helyiügynök lemondott és a 
Hazai összes üzletei elszéledtek.

Hanem ez csak olyan gentry-
PaSSDemkó László és Károlyi Lajos 
volt tisztviselőnk tanúságára hivatkozom, 
amidőn azt állítom, hogy többizben olyan 
nagy óbb üzleteket, amelyeket a 
helyiügynök küldött be és a helyi- 
ügynök szerzett, igy tehát a társaság részére 
költségmentes volt, sajátkezűiég 
az irodában átirt, valami ravasz ki­
fogással újból a helyiügynöknek a fél általi 
aláíratás végett kiküldött s amidőn igy vissza­
érkezett, mint az ön által szerzett 
üzlet után, mint a saját szerze­
ménye után 40% szerzési költ­
séget számított fel a társaságnak

Sőt előfordult, hogy az ilyen üzleteket 
az én nevem alatt számolta el, beleegye­
zésem és megkérdezésem nélkül.

De ha ugyanezt az a rosszul fizetett 
éhes tisztviselő tenné, az a következő 24 
órában már bizonyára mint kenyerétől meg­
fosztott okmány hamisító es csaló 
állana a világ előtt! .. .

De tett ön ennél meg cifrábbat is. 
Egy alkalommal nóblisan Csornáról 

fiakkeren kikocsikázott Rábapordányra, 
ahol Szűcs József helyiügynök, még egeszen 
uj ember, saját erejéből ép akkor csinált 
meg 6 vagy 7 üzletet. De on ezeket az 
üzleteket, ott a helyi ügynök lakásán isa|át- 
kezüleg hamar át irta, hozatott egy ,tér 
bort, behivatta a feleket, aláíratta velők 
az átirt üzleteket, beleült a fiakkerbe, 
hazavágtatott, otthon a helyiügyno 
n 11n 1 csinált üzleteket mint a sajat 
szerzeményét számolta el és Szűcs
József verejtékén szerzett 100 kor. nyomta 
a nacv úri zsebét.

De ugyebár ha ugyanezt egy szegény 
éhes üzletszerző csinálta volna, akkor mint 
a szegény Jungbluth Ferencnek oda vagta 
volna hogy- „C ^ d á 1 k o z o m, hogy maga míg mü ül szabadlábon

sorát tartalmazza az önnél ben- 
fentes szolga láttára össze csoma­
golta és azzal az egyenes kijelen­
téssel vitette lakására, ahol még 
m a is őrzi, hogy ha a Hazai kidobja 
önt, akkor majd megmutadja nekik, hogy 
mit tud, mert ezen a jegyzékek alapján a 
Hazai feleit mind átviszi a .Gaz­
dák biztositó szövetkezetébe“.

Az egész iroda tanúsága szerint ön 
akár hányszor mondta, hogy a huncut 
parasztnál komisszabh és ravasz- 
szabb fráter nincs a világon és nem 
is érdemes vele jól bánni, mert 
nem tud érte hálát.

De uram! Hát nem annak a huncut 
parasztnak piszkos zsebkendő csücs- 
kéjében kuporgatott keservesen szerzett 
garassainak köszönheti ön azt, 
hogy a legdivatosabb ruhában, amerikai 
cipőben és fiakkeron jár, ötszobás lakást, 
inast, cselédeket mifenét tarthat és egy éj­
szaka 3 — 400 koronát, oda se neki! el- 
pezsgözhet ? !

Hát mind ez honnan kerül? Nem 
annak a huncut buta parasztnak a keserves 
fillérjeiből, amelyeket az ügyvéd, bíróság és 
végrehajtó kiizzaszt belőle, ha jó szántából 
nem adja?

Es az imént láttuk, hogy annak (a 
maga szavaiként) a huncut, komisz 
p a r a s z t n a k a k e s e r v e s fillérjei
mi utón módon jutnak az ön zsebébe!

De elég e piszokból ennyi. Hiszen én 
csak azt akartam önnek be bizonyítani, hogy 
mily végtelenül rosszul cselekedett, midőn 
tisztán nagy úri passzióból az 
én lábaim alatt vágta le a fát és a „Hazai 
fegyelmi bizottságát rábeszélte, hogy rám az 
„ideiglenes felfüggesztést“ mondja ki. Erősen 
hiszem, hogy igazság szerint egészen más 
nevet kellett volna abba a bizonyos „halá­
los ítéletbe“ beleírni.

A „Hazai biztosítónak“ azon 
tisztelt falusi helyiügynökeit pedig, 
akik velem éreznek és érzik, hogy hol van 
itt az igazság, restelik is talán, hogy 
egy olyan tekintélyes tekintetes 
u r, mint a Hazai győri főügynöke, aki 
hivatva van a „Hazai“ tekintélyét 
emelni, közelről milyen rondán fest, 
ezeket mindezek után azt hiszem nem kell 
még külön kérnem, hogy ne nézzék azt az 
egy pár korona hasznot, amit a 
Hazaitól élveznek és szálljanak ki velem az 
igazságért a sikra és utalással a felhozott 
panaszomra dobják oda büszkén a 
Hazai“ ügynökségét azzal, hogy nem 

akarnak egy oly társaságot képviselni, amely 
ily „tekintélyes“ egyénre bízza 5 
vármegyében a főképviseletét.

Ezt a néphez, a szegény jó 
néphez intézett panaszomat pedig ad- 
ják minden faluban kézről-kezre 
szájról-szájra, hadd tudja meg 
az egész világ!

j á r' i äszi0 Imre szolga tanúságára
.... . 11:1 , Lomr foiriílv

u s, u u D a ti 1 i t ii u ii a/- 1 * —
meg és m á s n a p aludt (38 fokos lázza 
volt, persze) és eltagadtattaitthon- 
létét, csak azért, hogy utiszámlájában lVa 
vagy 2 napidijat számíthasson fel, 
amit a kárbecsléssel künt töltött.«““I- a naruousiesstii kuiiv w i ». v

Szegő Imre könyvelő tanúságára 
hivatkozom, aki, nálunk uj ember lévén, 
velem szemben csodálkozását fejezte ki a

László imru ------- *>
hivatkozom, amidőn azt állítom, hogy tavaly 

,,nt TY.th Pál után mint osmert 
herét“ ki akarták dobni intézetünkből, ön, a 
Hazai tekintélyének e m el o j e, 
ön a Hazainak olyan »végtelenül hu 
cselédje a győri főügynokseg bizal­
mi ti t k Js i n k a s s z o j e g y z é k é nek 
kópiáit, amelyek a Haza 5 vár­
megyében lévő feleinek név-

Tisztelt fegyelmi bizottság!
A folyó hó 16-án kelt 28.750 számú 

leverőre ez az Írásbeli válaszom.
Reményiem, hogy jövőben nem fognak 

eev szegény tisztviselőt minden ok es elő­
zetes meghallgatása nélkül állásától fel­
függeszteni a ki mint én rongyos 600 formt 
évi fizetésért olyan szorgalmasan és lelki­
ismeretesen végezte a hivatalos teendőit és 
azonfelül (mert másként éhen halt volna)
vasár- és ünnepnapon kifejtett
szorgalmával évente tűzben 5-6000 
korona tisztadijat, jégben pedig 2—dUUV 
koronát, évente ca. 10.000 korona 
hasznot hajtott, amit önök 10 évig 
élveznek, és becsületességével 
egész vármegyéket (mint például Moson- 
megyét, ahol a „Hazai“ becsülete azelőtt 
nulla volt) meghódított.

Grubacsevics Károly, 
közgazdasági iró,

Győr, Külső Baross-út 10.

zJm



ELŐBB

tunk
REGÉ N YCS ARN OK.

ezzel a számmal a harmadik negyedbe 
lép. Rövid fenállása dacára már ténye­
zőiévé vált közéletünknek.

Bizonyítja ezt az a körülmény, 
hogy lapunk hetenkénti megjelentetéséért 
szinte ostromoltatunk. , ..

Ennek a minden oldalról nyilvánuló 
hangos kívánságnak ezúttal még csak 
nagy anyagi áldozattal tehetünk eleget, 
de el nem zárkózunk előle abban a 
reményben, hogy a tevékenységünkben 
eddig is mindvégig kisert elösmerés meg 
lógja hozni a maga gyümölcsét.

Lapunkat tehát a mai naptól 
kezdve hetenként jelentetjük 
meg anélkül, hogy elér» “ 
előfizetési árt felemelnek.

Mint eddig, úgy ezentúl is pár­
tatlan ostorozó! leszünk a köz­
életünk minden visszaélésének es 
korrupciójának; támogató a gyen­
gének és üldözöttnek; szószólói 
a kisembernek, a nép jogos kíván­
ságának; oktatói és vezetői a meg­
csalatottaknak és elhagyottaknak.

Lapunk hírszolgálat tekintetében 
is a lehető legnagyobb tökélyre törekedvén, 
Nyugatmagyarország minden reszeben 
messzemenő kedvezményekben 
részesülő tudósítókat keres, kiket 
szívesen instruálunk. .

Minden jogos, a közérdeket érintő 
panasznak a közönség kóréból is 
ingyen adunk helyet, es ott, hol 
lehet, közvetlenül is segítünk.

„Macskakew pusztulása“
cimü uj regényünk pedig, melynek 
eddig megjelent íolytatását uj előfize­
tőinkre való tekintettel ebben a szám­
ban ismételjük, kedves szórakoztató 
olvasmányt fog képezni.

Ez a regény úgy tárgyánál, tör­
ténelmi és kulturhistóriai jelentősé­
génél, valamint a mese felette érdekes 
és a Dunántúl egész északi részét be­
hálózó szövevényes voltánál fogva 
mindvégig tanulságos, felette él­
vezetes és állandóan érdekfeszito 
olvasmány.

A maga ellensége, ki a lapot nem 
járatja.

Hz «E60RE» szerkesztősége.
Úgy a saját, mint a mi érdekünk­

ben kérjük mindazokat a tisztelt 
olvasóinkat, kik lapunkat megrendelés 
nélkül, azaz mutatószám gyanánt kapták 
és kapják, de előfizetőink sorába 
lépni nem óhajtanak, hogy a lapot 
küldjék vissza, miután annak meg­
tartása az előfizetési dij meg­
fizetésére kötelez.

Egyúttal kérjük mindazokat, kik az 
előfizetéssel hátralékban vannak, hogy 
azt mielőbb küldjék meg, nehogy a lap 
szétküldése körül zavarok támadjanak.

Kiváló tisztelettel
Az „ELŐRE

Macskake w* pusztulása.
Kultúrtörténeti regény Sopron múltjából.

Irta Ráth Gyula. Minden jog fentartva.

I. RÉSZ.
Korai fakadás.

1. A jóslat.
1426 iuniuB 14-én délután három óra 

volt midón Netoviai György teremszolgája 
belépett j**

"V azok, - té„lé .= ali830é»e, 
daliás termetű, kissé piros arcú, francia 

tpsthez álló fekete bársony nadrágotés ispni'y fehér c“ipkeg»lléro« róvid k.báto
viseld várur, miközben a pisztolyt hanyagul 
dobta a tőle két lépésnyire álló márvány- 
lapos asztalra.

_ Nem,Vecsak6 a nemesség jelvényét, 

tőrkardot viselnek.
— Bebocsájthatok. . .....
A szolga köszönés és hajlongas nélkül

hagyt Az^egyedűl maradt újra felvette a pisz­
tolyt és folytatta az abbahagyott szórakozást.

y Nemsokára a vár felvonohidjanak le­
eresztése által okozott nyikorgó anccsőrtetes, 
maid tompa lódobogás hallatszott, amit nem­
sokára ismét az előbbi sajátságos nyikorgó

I Z°re^ Netoviai György zavartalanul folytatta 

kedvtelés mu]va ismét nyílt a fegyver­
terem aitaja és meglehetős zörejjel Györggyel 
Ebeiül egy idős, véle teljesen azonos 
viseletű két fiatalember lepett a terembe. 
György meg sem fordult, hanem nyugodtan 
sütötte el az ép célra emelt fegyvert és a köze­
pén találta a célnak kitűzött volt pique ászt.
p _ Ezt nevezem azutan biztoskezuseg-
nek —, kiáltá minden előzetes köszönés 
nélkül a belépők fiatalabbja s kel kezet 
előre nyújtva sietett György üdvözlésére. A 
másik, az idősebb — alig lehetett kettőjük 
között 2 év különbség — adva maradt az 
ajtónál s kritikus pillantásokkal szemlelte a 
közepén átlyukasztott kártyát.

— Ah! Ti vagytok? — fogadta őszinte 
őrömmel György a jövevényeket —, Gergely 
és Tamás! Ez aztán a meglepetés. Hat 
csak közelebb kedves Tamás tudósom_ , 
fordult az ajtó mellett maradihoz György, 
miközben a drágaköves fogantyúval bíró 
pisztolyt gondatlanul dobta a főidre es gyön­
géd kényszerrel vonszolta a megszólítottat a 
terem közepébe.

— Gondatlanságoddal ugylatom tete­
mes kárt okoztál magadnak, pisztolyod két 
drágaköve eltörött —, szólt mosoly nélkül a 
Tamás névvel szólított és felemelve a földre 
dobott fegyvert, rövid vizsgálat után ajk- 
biggyesztéssel rakta a márványköves asztalra. 

— Nem éri meg a foglalatját.
— A legjobb lőszer ....
— Amelyet ismersz, megengedem, de 

nem amely létezik. — Ezzel nyugodtan 
járatta végig szemeit a mindennemű fegy­
verekkel, ijakkai, lándzsákkal, kopjákkal, 
pajzsokkal, a legfantasztikusabb alakú ló- 
szerszámokkal stb.-vel dúsan felszerelt fegy- 
vertemet, azután hirtelen egy ócska mor- 
dályt kapott le a falról, könnyű rántással 
letörte róla a kerekes tüzkő-pattantyut, rá- 
görbitette a fegyver lőporlyuka fölé a 
ravaszt pótoló vasat és a néhány pillanat 
alatt látszólag hasznavehetetlenné tett fegy­
vert oda lökve az asztalra, megvetóleg mondá:

kiadóhivatala 
Sopron, Ógabonatér 18.

-J Ä regi magya 
hangzót „ew‘-vel Írták.

— így még ez is többe1 ér.
GvörgY kacajra fakadt és anélkül, hogy 

büszkeségének ilyképeni lekicsinylésére vála­
szolt volna, hízelegve fordult a két fiatal-
embor__fel®anem most üljetek le és mesél- 
letek. Néhány kancsó ruszti majd felfrissíti 
emlékező tehetségteket és hűségesen idézteti 
majd veletek a minden bizonnyal kalandokban 
gazdag éleményeiteket. Hiszen közel tíz éve 
hogy elváltunk és máris halottként sirattalak

benneteket.az^án a kezeügyébe akadt kopjá-
val hatalmasat ütött egyik falon függő acél- 
pajzsra, amire nyomban megjelent a terem- 
szolgajz ^óban^ért ^ nagy kancsóban 
hármunknak, - parancsolta György és a 
,«„,8.jmét =ltO»..m most hal|juk h0, és

mint 1«-* nincs sok mondanivaló, — 
szólt Gergely, a fiatalabb. — Mint tudod, a 

í tudományszomjtól hajtva, te nyugatnak mi 
keletnek fordultunk. Megjártuk Indiát, Ara­
biát Egyptomot, jó néhány sivatagot; tanúi­
mén v óztuk a napkelet bölcseit, az indiai 1 bűvészeket, az aíab fakirokat, Alexandria 
mestereit és végül arra a meggyőződésre 
jutottunk, hogy az ó tudományuk sem terjed 
túl a Nyugat bölcseinél.

- Nem egészen Így van - vágott 
közbe Tamás. - Értik az ostobaságot a 
hülyeséget tudományos mezbe ölteni és ez
nagy ^dg™áa^koskodás, szemfényvesztés, ez 
csalás, nem pedig tudomány. Le is lepleztünk 
egynéhányat a furfangos bölcsek közül, ami 
egy Ízben majdnem eleiünkbe került. 

hy _ Elég rosszul cselekedtuk, illetve 
cselekedtél, mert csak tied ez a kétes érdem 
Mi már tudjuk, hogy szemfenyvesztes volt a 
görögök és egyptomi papok minden tény 
kedése és hatalmuk sem volt más mint a 
népnek körömfont csalafintasággal bebeszélt 
megalázkodása oly képzeletbeli dolgok előtt, 
melyek alkalmasak voltak az ostobákat 
parancsuk iránt engedelmesse tenni. Nincs 
az különben ma sem és így lesz az ezer év 
múlva is, legfeljebb az eszközök fognak 
változni. De azért mindez a csalok nagy 
Ságéból és kiváltságából mit sem von le. 
Elvégre mi is az az erkölcsJ ^?rTení’ 
melyet a felfogás és szokások alkotnak 
Változnak mától holnapra es ami hdyes 
és jó ma, lehet, hogy holnap mar nem az 

1 és amit mi ma kárhoztatunk, holnap ugyan­
akkora meggyőződéssel dicsőítem fogunk.
De a természet örökké változhatván törvé­
nyéit felismerni, azokat kihasználni, szó g
latunkba állítani, ez a tudomány. Tehát az
emberiség gyöngéit felismerni es kihas*niMM 
is tudomány és aki legjobban ért hozzá, ez 
a mester. A napkeletiek pedig értik 
mesterségükétől vitatk0zom véled.
Vannak dolgok, amelyekben egyetérteni nem 
fogunk soha, bár mindketten egy úton, egy 
cél felé törekszünk. - Te Györgyöm azon 
ban ugylátszik letértél a tudomány Ösvényéről 
és visszaszegödtél őseid mestersegehez

A beszélgetést a belépő szó ga szakította
félbe ki nagy ezüst tálcán hatalmas m müve, t.n& é. hó-om beül .r.n,="« 
müötvényes, drágakövekkel kirakott b.bkomot 
hozott, melyek mindegyike egesz 
képviselt. Szónélkül rakta az egeszet 
elé, azután ismét távozott. v-ili-

Mikőzben György tele töltötte a 
komokat a kancsó vérpiros tartalmával, 
válaszolt Gergely megjegyzéseire is

- Igen - mondá - a német, olasz 
és francia mestereimnek sikerült tudomány 
szomjazó mámoromból kijózaudanb 
veletek szemben a napkeleti bölcsek ^ 
csalódástok dacára sem sikerült. Ebben 
tekintetben tehát a nyugatiak alapos 
munkát végeztek. j„„,,,;tvaEzzel egy-egy bilikomot odanyujtva 
vendégeinek, a harmadikkal kocintott
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szónélkül, egy hajtásra fenékig ürítette a 
tnzel eev pint ürtartalmu öblös serleget.

_ Azt hiszem — válaszolt Tamás a 
maga részéről sem maradva vissza a házi­
gazda virtusa mögött — azt a munkát nem 
mestereid, hanem tenlelked végezte.

__ Te csak mindig bőlcselkedsz —
vágott közbe Gergely, miközben nem is 
egészen félig ürített bilikomját rátolta az
íuzta Qyörgyneit e Brestancia“ miatt már 
valami csipkedó megjegyzés lebegett ajkán, 
midón erős, átható kürtszó és az ezt nyom­
ban követő zűrzavaros lárma másra terelte 
mindhármuk figyelmét.

— Mi ez? — kérdé némi megillető- 
déssel Gergely.

— A csehek — szolt boszusaggal 
György anélkül, hogy helyéről felkelt vagy 
csak egy pillantást is vetett volna a nyitott 
és messze kilátást nyújtó ablakra. — Zsák­
mánnyal jönnek, tehát már megint raboltak. 
Pedig szigorúan megtiltotam nekik az erő­
szakoskodást.

— Zsoldosaid ?
— Igen. Apám hagyatékát átvéve, ki­

bővítettem és megerősítettem váramat. A 
várőrség szükségessé vált szaporítására fel­
fogadtam Wulcko Waclaw volt cserni vár­
nagyot 12 emberével. Néhány hónappal ez­
előtt a vulkai hidvámdézsma miatt a kismartoni 
Kanizsai Lászlóval kis összekoccanásom volt és 
ennek békés kiegyenlítésére küldtem ki néhány 
nap előtt Wulckót. De szigorúan meghagytam 
neki, hogy minden erőszakoskodástól tartóz­
kodjék és ha mindjárt meg is támadnák, 
fegyvert csak a végszükség esetén használjon. 
De ugylátszik, hogy még a legnagyobb szi­
gorral sem lehet korlátozni ennek a népnek 
rablási ösztönét.

— És mindezt a kürtszó mondta el

— Természetesen. Az értesítések és 
ügyelmeztetesek kizárólag hangjegyekkel tör­
ténnek váramban.

Az előbbi kürtszó nyomán keletkezett 
zaj a vár udvarán megnövekedett most a 
várfal alól felhangzó lódobogás, nyerítés, 
kutyaugatás, káromkodás és szitkozódás zűr­
zavaros lármájával, melybe hébe-korba éles 
füttyök vegyültek.

— No ez kellett még — boszankodék 
György — foglyokat is hoznak.

— Foglyokat ? No ezt megnézem magam­
nak — szólt Gergely és már fel is kelt, 
hogy az ablakhoz siessen, de György vissza-

— Dehogy nézed. Igyad ki inkább 
borodat — mondá — csak nem árulod el 
kíváncsiságodat c csőcselék előtt! Majd 
megtudjuk, hogy mi van velük.

Ezzel újra megtöltötte a három öblös

György és" Tamás ki is ürítette a 
magáét, Gergely azonban ismét csak alig 
ivott valamit.

Györgynek ezúttal sem volt alkalma 
Gergelyt „visszamaradottsága“ miatt leckéz- 
tétni, mert az ebben a pillanatban belépett 
teremszolga jelentése fojtotta vissza a szót 
Gergelyben.

— Nagyságos uram! — szólt elfojtott 
nevetéssel a szolga — cigánybandát hajt 
maga előtt a rettegett Wulcko, azzal csap 
oly éktelen lármát.

— Cigánybandát ?
— Azt. Hat a fogoly, négy férfi és 

két nőszemély. No van azután még egy ló, 
egy kutya és egy malac a karavánban. A ló 
meglehetősen van megterhelve.

— Wulcko azonnal tegyen jelentést. 
Senkinek bántódása ne legyen, az idegen 
lovat azonnal abrakoljátok meg és ha terhe 
zsákmány, senki fia hozzá ne nyúljon.

A szolga eltűnt. Következtek a talál­
gatások.

Cigányok! — Mit akarhatott Wulcko 
a cigányoktól ? — Minek hozza ezt az 
enervált, gyáva, munkakerülő népet ide ? 
Azután: cigánytól zsákmány! Mikép lehet­
séges ez? Lopott dolog rablója lett Wulcko ? 
Vagy csak nem a cigányok kehes gebéjük, 
kócos kutyájuk és éhes málacuk Szúrt szemet 
a telhetetlen cseh vitéznek ?

No de nemsokáig kellett találgatniok, 
mert csakhamar megjelent Wulcko és meg­
hozta a talány megfejtését.

Ez a körülbelül negyven éves, hatalmas 
termetű, állig fegyverzett marcona alak, 
közbe-közbe szőtt káromkodással a kővet­
kezőt jelentelte:

— Kanizsai Lászlóval simán boldogul­
tunk, csupán csak fegyvertartójánák ütöttük 
be három bordáját, azután mindjárt békés 
barátságban vonult el a társaság a vulkai 
hid mellől. Három emberemet ott vissza­
hagyva, kilencedmagammal baktattam haza­
felé, midőn körülbelül fele utón, az oslii 
kis erdőnél, segélykiáltás és éktelen jajgatás 
üti meg fülünket. Rögtön tisztában voltam a 
helyzettel. Itt valaki a mi cégünk alatt kon- 
tárkodik mesterségünkben. Ucu, vesd el 
magad a jajkiáltás felé. És mit találunk? 
Földön heverő, fejbe ütött, félholt ember 
mellől szökő cigánybandát. Az ipséket el­
fogtuk. Az időközben lelkét kilehelt Kerekes 
Bálint supruni kántort pedig zsákban hoztuk 
el a cigányok lován.

(Folytatása következik.)

kapható bámulatos olcsó árban

Sopron és Vidéke Gazda­
sági Hitelszövetkezetnél

Sopron, Ógabona-tér 18. sz.

4458/1909. tkv. szám.

Újabb árverési hirdetmény.
A soproni kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Dr. 
Schwarz Sándor soproni ügyvéd által kép­
viselt Dr. Fried Adolf bécsi lakos végre- 
h aj tatónak Dr. Stolz Hamilkár által gond­
nokolt Cecole Sándor badeni lakos elleni 
végrehajtási ügyében végrehajtató kérelme 
folytán a végrehajtási árverést 3000 korona 
hátralékos tőke, ennek 1909. évi szeptember 
hó 1-ső nápjától járó 5%-os kamata, 8 
korona árverés kitűzési ár, a még felmerü­
lendő költség behajtása végett Cecola 
Sándornak tulajdonául I. a soproni 2510. 
tjkvben I. 5066 hrsz. alatt felvett Satz dülő- 
beli 1 hold 325 dől nagyságú szántójára 
521 korona, II. ugyanottani 5880. tjkvben
I. 5060 hrsz. alatt felvett Satz dülőbeli 
558 Ó-öl szántójárá 159 korona, III. és 
ugyanott I. 5061 hrszám alatt felvett Satz 
dülőbeli 608 Q-ől nagyságú szántójára 172 
korona, IV. ugyanannak a soproni 7766 
tjkvben I. 2323. hrszám alatt felvett fertő­
külvárosi 15. házszámu ház, kert, udvarból 
álló szabadbirtokára 29671 korona ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte és 
az árverésnek alulírott kir. törvényszék 
árverelő helyiségében leendő foganatosítása 
végett határnapul 1909. évi október hó 
21-ik napjának d. e. 9 óráját tűzte ki.

Soetzloff Oszkár 
fényképészen műterme Sopron, cKossuth Cajos-ut 31. sz.
A müncheni mesterkurzuson diplomáit, Ő csász. és kir. Fensége Lajos braganzai és orleánsi herceg 
udvari szállítója, Hohenlohe herceg ő méltósága szállítója, ajánlja magát minden adandó alkalmi 
felvételre képeslapoktól kezdve (6 drb 2 kor.) a legművésziesebb gummi és pigmentnyomásig.

Vidéki meghívásnak rögtön eleget teszek és csak azon árakat számitom, mint helyben. ==

1. A fent kürülirt ingatlanok a fent 
kitett határnapon a kikiáltási áron alul is 
eladatnak, de az I. ésJJII. alatti ingatlanok 
á kikiáltási ár 2/s részénél, a III. alatti 
szabadbirtok pedig annak V2 részénél ala­
csonyabb áron el nem adhatók.

2. Árverezni szándékozók tartoznak az 
árverés megkezdése előtt a kikiáltási árnak 
10°/o-át bánatpénz fejében vagy óvadékképes 
értékpapírban a bírói kiküldött kezéhez 
letenni, vagy a bánatpénznek a bíróságnál 
történt elöleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

3. A kikiáltási árnál nagyobb Ígéret 
esetén a legtöbbet Ígérő köteles nyomban a 
kikiáltási ár százaléka szerint megállapított 
bánatpénzt az általa Ígért ár ugyanannyi 
százalékáig kingésziteni, ellenkező esetben 
Ígérete figyelmen kívül marad és a haladék­
talanul folytatandó árverésben részt nem

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi 
hatóság.

Soprorn 1909. évi szeptember hó 10.

Rátz
kir. törvényszéki biró.

PONTOS ÉS LEGJOBB ÓRÁK
SÉVI JÓTÁLLÁS 

:: MELLETT ::

részletfizetésre is. 

Javításokra és vidéki megrende­
lésekre különös gondot fordítok. 

Árjegyzék 2000 rajzzal ingyen és bérmentve.

POLGÁR KÁLMÁN
műóráa

Budapest, Erzsébet-körut 29. sz.

Hollandi Életbiztosító Részvénytársaság
Budapest, Vili., Rákóczl-ut 1.

Üzletköre s életbiztosítás, járadék és nyugdíj legolcsóbb díjtételek mellett, mindennemű írás« és kötoéngdij nélkül. 
Alaptőke« 2 millió korona; biztosllások összege: 341 millió; Díjtartalék: 99 millió 440.898 korona 20 fillér.

Uezérképoiselet Sopron:, 
Moson:, Vas: és 6gör: 

meggére:

llj. Ulmann 
ZsígmonO

SOPRON, BÉCSUUTCfl 10.
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Dupla villany delej es
. KERESZT

fcSILLAG
D. R. G. M. 88503. sz.

8ZakaaPÍ“ én PkéBzüÍékcmetmmegkÍ8IórloniT meg vagyok 
gyöíödve készülök,.... blatoa hatásáról.

A nagy Készülék ára « Korona.
Idült betegségeknél alkalmazandó.

A Kis készülék ára 1 Korona,

ektUföld részére■usitóhely s:

Scheffer D. Sándor
Budapest, Vili., Baross-tér 13.

Csak 5 koronáért
küldök 4'/, kiló (kb. 50 darab) kevéssé meg­

sérült finom enyhe

pipere-szappant
rózsa, liliomtej, orgona, ibolya, rezeda, jászmin 
és gyöngyvirágból szépen összeválogatva. A 
pénz előzetes megküldése esetén vagy után­

véttel küldi:

SCHEFFER D. SÁNDOR Budapest, 
Vili., Baross-tér 13.

ELŐRE

Pillingrer József
hordógyára

RÁCZVÁROS (Pécs mellett)
szállít frankó Sopron, bámulatos olcsó áron, jótállás

hordókat é. kádakat
minden nagyságban.

Az 1907. évi pécsi kiállításon az arany éremmel kitüntetve.

- Árjegyzék Ingyen- KI
Vezérképviselete Sopronban:

B „Sopron és Viöéhe Gazdasági HilelszSuetbeztf
Sopron, Ógabonatér 18.

hol a minták megtekinthetők és megrendelések átvétetnek.
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CTanácsadó a házasélet
fölösleges gondjainak meggátlá- 
sára, legföképen fiatalabb háza­
sok részére, !Dr. <J2raun JYtiksa 
berlini orvos nyomán.

20 fill. levélbéSyegért 
bérmentwe megküldi:

EŰBEDI L
Budapest, VIL tier., Isfuán-nt 39~u. 
©000 © B B © B B

Nyolcz napi 
próbára. ,PURÓ‘ 1 Óriási meg­

takarítás.

mosóüst mosógép legjobb 
a világon, mert a házban már meg­
levő bármely más üstre erősíthető
és ezt azonnal tökéletes 
mosógéppé alakítja át.

Ára 40 KSemmi bosszú­
ság. semmi ve- 
szödségtöbbé!

i-rész idő,
\ i-rész tüzelő

3,4-r. szappan 
megtakarítás!

Külön teret alig

Aki jó gazdasszony. 
az beszerzi.

Ismertetőt in­
gyen küld

Existenciát 
alapíthat bárki 
(nő is) csekély 
tőkével, szak 
ismeret nélkül 

bárhol.
Prospektus

FÜREDI L.S3ÍÍ.
Budapest. VII.. István-ul 34/v. szám.

Pásztó Lajos
Wien, IX1.

Parmergasse 12- 
MuMlner»gasse 27-

Mindennemű pince- 
berendezési cikkek 
legolcsóbb bevásár­

lási forrása.

Levélcím s

Leússz Pásztó
Wien IX I.

Postfach No. 56

NYUGATMAGYARORSZÁGI „PETŐFI“ I

KÖNYVNYOMDA RÉSZV.-TÁRSASÁG I 
SOPRON, VÁRKERÜLET 74 rTT*

1909 október

Részit gyorsan és pontosan
mindenféle nyomtatványokat 
csinos és tiszta kivitelben,
.jutányos arakon. Különösen
ajánlja magát névjegyek és
üdvözlőkártyák és hasonló
nyomtatványok készítésére, 
melyek még a megrendelés
napján el lesznek szállítva.

Borivek és borkönyvek
a f. évi junius hó 1-jén életbelépett tövény 
rendelkezésének megfelelőek kaphatók a
„CORVINA“ könyvkereskedésben 

Sopron, Szinház-utca 26. szám.

0 Hazai gyártmányok raktára! J

JHorszwaftyut
kölcsönöz ki használatra 
igen kedvező feltételek mellett: 
a soproni bormérők egye- 
miete Sopron, Őgabona-tér 13.

PAPÍR-, ÍRÓ-, RAJZ- ES 
IRODA FELSZERELÉS
a legnagyobb választékban, a leg­
finomabb és legkényesebb Ízlést is 

kielégítő kivitelben
bámulatos olcsó árak

mellett kapható

a „Corvina”
p ?vpi rke reske dé sben

Sopron, Szinház-utca 26.
Vidéki megrendelések nyomban és a legmesszebb 

menő lelkiismeretességgel teljesítetnek.

Alap. 1873 Pártoljuk a honi ipart! Tel6fon 
Kauosuknyomdák minden árban kaphatók 

Legfinomabb hektográfanyag 
kilónként 3 korona 20 fillér.

Ruggyanta- 
béSy egzőket

legszebb kivitelben ás a leg- 
jutányosabb árban készít:

Várad! I^nác
ruggyantabélyzö-gyár

Sopron, Szinház-utca 12. szám, földszint.

Ezennel bátorkodom a nagyérdemű közönség tudomására hozni, hogy a
Sopronban, Ötvös-utca 19. szám alatti

„Arany kakas” szállodát
átvettem s azt a modern követelményeknek megfelelően minden kényelemmel be­
rendeztem és saját számlámra tovább fogom vezetni. — Legfőbb törekvésem az 
leend, hogy nagyrabecsült vendégeim megelégedését, bár kényszerűségből

HBgf lisingi, de mindenkor friss sör,
legjobb saját termésű borok, valamint Ízletes ételek és legelözékenyebb kiszolgálás 
által kiérdemeljem. Tisztelettel

Fodor József, vendéglős.

V>ngatmagyaror»eíi*l „Vetüli“ Könyvnyomda r.-t. Sopron, VárKerület 7*.
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